

新闻点击

方城农妇手绣《清明上河图》



耗时3年、使用78种颜色线、织出240万个针脚……近日,河南方城县农家妇女赵贵华完成一幅

6米长的《清明上河图》十字绣。作品中770多个人物栩栩如生,900年前纷繁多样的生活场景活灵活现,吸引了不少当地村民前来观赏。图为绣作局部。 武建华 张定有 范跃峰摄影报道

淮安结对帮扶空巢老人

近日,江苏省淮安市淮安区的党员志愿者陪护残疾老人走进周恩来纪念馆踏青赏花。在第二批群众路线教育实践活动中,该区近千名党员志愿者结对帮扶残疾、空巢老人,定期走访,为他们发放便民服务卡,让老人足不出户就能享受到及时方便的服务。



刘洪成 朱天羽摄

山东新兴牡丹产业“遍地花香”



一名工人在菏泽市盛华牡丹产业园牡丹花茶生产车间分拣用于制作花茶的牡丹花。2014年,山东省菏泽市

利用45万亩牡丹的资源优势,积极发展新兴牡丹产业,先后培育出尧舜生物等一大批龙头企业,使牡丹从传统的药用、观赏,向食品加工、医药化工、日用化工、营养保健等九大领域纵深发展。

新华社记者 郭绪雷摄

率先发布景区清新度 面向网络招募体验师



图为福建长泰边缘文化村 赵树宴摄

福建绘制全省『清新地图』

打造“清新福建”,福建有其独特的生态优势:福建山海资源丰富,气候条件良好,森林覆盖率65.95%,连续37年居全国首位,全省23个城市的空气质量达到或超过国家环境空气质量二级标准,12条主要水系水质状况优良,成为全国唯一一个水、大气、生态环境全优的省份。良好的生态优势,也成为福建“清新空气游”的金字招牌。

打造“清新福建”品牌

作为省旅游主管部门,福建省旅游局精心策划推出了“美丽中国清新福建”营销主题,在国内首次提出“空气游”概念,在央视播“清新福建”形象广告,推出“清新派”的“福建春天漂流”十大攻略、清新踏青季攻略等一批旅游线路产品,分赴湘、赣、京等地举办“高铁自由行,清新福建风”旅游推介,《福建约你来看海》、《清新派的福建漂流攻略》两本旅游攻略电子书正式上线,吸引更多的游客走进美丽的“福建画卷”,感受清新福建的独特魅力。



图为福建连城冠豸山风景区 赵树宴摄

率先发布景区“清新指数”

今年年初,福建省旅游局明确提出了全面实现“清新福建”的目标任务。3月19日,福建省旅游局与省财政、环保、监测等部门

密切配合,率先向全国发布生态旅游景区“清新指数”。正式发布“清新福建清新体验师”招募启事,入选者将免费清新游福建。经过全国公开招募,王子强、赵格羽2位微博粉丝量超过500万的网络达人成为首批“清新体验师”。

福建省旅游局局长朱华表示,在全国率先发布“清新指数”,把生态现状以科学的数据呈现在人们面前,显示了福建独特的生态优势,也为福建打造“清新福建”旅游品牌掀开新的篇章。

据了解,“清新指数”是以国际上公认的空气清洁度为评价标准。按景区每平方公里空气负氧离子指标数据分为五个等级,分别为:非常清新(大于1500个)、清新(1000-1500个)、比较清新(800-1000个)、一般(400-800个)和不清新(少于400个)。此次列入“清新指数”发布的首批生态景区,全省共有50家。龙岩连城培田古村落就是其中之一。

缺氧在高原醉氧在连城

近日,笔者陪同北京来的几位朋友再次来到享有“民间故宫”之称的连城培田古民居,天空虽然下起了小雨,但是,“水如环带山如笔,家有藏书陇有田。”的培田古村落却别有一番迷人景象。笔者在现场看到,来这里游玩的游客络绎不绝。来自北京的朋友非常好奇告诉笔者,在这个偏僻小城,没有想到还留有800多年历史客家古建筑群和耕读文化积淀的古村落,更没有想到这里的空气这么清新。

当天16时30分,笔者打开“清新指数”检测网站看到,连城培田古村落的湿度为39.3%,PM2.5为33,负氧离子为4094个,显示为非常清新。“欣赏着客家古建筑、呼吸着新鲜的空气,感受很特别,北京的朋友高兴地说:“缺氧在高原、醉氧在连城啊!”

福建省旅游局局长朱华表示,此次发布“清新指数”,是今年福建全面打响“清新福建”品牌的开篇之作。下一步,福建还将不断完善“清新指数”发布平台,让“好指数,天天见”,为游客生活和出行提供贴心资讯服务。同时还将推出“清新福建”品牌营销系列举措,包括推出清新居所、清新地图以及等一批新的“清新福建”精品线路,面向全球征集“清新福建”标识设计,积极整合社会各界力量,进一步强化发布后续效应,全面打响“清新福建”品牌。

严群星



“温州危机”两面看

陈根

近几年,有关温州经济困局的报道屡见不鲜。作为中国民营经济发展的先发地区与改革前沿,“温州模式”曾享誉全国,然而近几年却被负面报道所笼罩。从2011年以来,温州企业主自杀、中小企业倒闭破产、过度投资、次贷危机和楼市腰斩等消息不断传来。曾经是中国民营经济最活跃发达的温州,似乎陷入了一场经济危机。媒体对温州困境的争相报道,让“温州危机”的说法甚嚣尘上,不绝于耳,舆论中一片悲观之声。

但是,仔细分析可以发现,目前温州危机主要集中在中小企业的资金困境、金融机构的资金链危机和房地产市场的崩溃等方面。这些陷入困境的企业大部分属于制造业,因此可以说,这场危机更多是制造业的危机。由于温州也是中国制造业相对繁荣的地方,故而笔者认为,“温州危机”并非全是坏事,有力的冲撞反而可能会促进温州经济转型悄然加速。

中国经济在整体转型加速的时期,一时的阵痛期不可避免。尽管今日的温州与曾经的辉煌不可同日而语,但“温州危机”或许隐藏着温州经济新一轮勃发的积极因素:

首先,市场经济发展到一定阶段,就必须由市场决定产业的优胜劣汰、兼并重组,实现从无序竞争到有序竞争的转变。温州是市场经济最为活跃的前沿阵地,率先经历产业优胜劣汰过程,符合市场经济发展的正常规律。事实上,一些实力突出的大型企业,如正泰、奥康等依旧表现出增长势头及优质盈利能力,也就是说温州所出现的危机主要集中在缺乏核心技术及产能落后的企业身上,包括一些涉及风险投资的企业。

第二,温州困境的核心并不是资金的短缺,而是人才的短缺。资本只是经济发展的工具,能够导致资本效益化的关键是人才。如能趁机解决好企业发展的人才困境,无疑能助力温州实现经济的二次飞跃。

第三,市场经济环境下的政府,简政放权是必然趋势。解决温州困境的重要环节,就是转变政府的角色和职能,让企业家能够全力聚焦市场竞争,不再被各种复杂的行政管制与审批检查所累。上海自贸区的出现就是简化政府职能、实现贸易便利化的标志,也是温州可以前行的方向。

最后,此次危机带来的一大启示,就是要积极培育和打造全产业链的竞争优势,重点发展少数几家实力雄厚的行业领军企业,重点培育一批专业化的、掌控核心技术的中小企业。只有当一个产业的每个零部件生产都能达到领先国际的水平时,它才能够跻身全球领先行列。



沙湖观鸟 身姿“翩然”



4月16日,第三届中国宁夏沙湖国际观鸟节正式启动。在宁夏沙湖景区,几只候鸟在芦苇丛荡上空飞翔。

本次观鸟节将通过开辟最佳观鸟路线和游客互动的方式吸引游客前来观赏候鸟,唤起公众热爱自然、保护湿地和鸟类的责任意识。

新华社记者 彭昭之摄

细心听取群众意见 及时回应百姓诉求

市委女书记接听热线

梁希东 王贺



能管管这事儿?”“作为一个老党员、退休职工,自觉维护社会和谐安定值得敬佩。你反映的问题我记下来了,我们马上找这个企业,尽快帮你们解决这个问题。”

吴翠云一连接听了6个群众来电,每个群众的意见都记录在了笔记本上。

在吴翠云书记忙着接听群众来电的同时,韩建亭、刘子玉、刘贵堂、孙开连等几位市领导也都在耐心细致地倾听、回应群众的诉求。

当日,市民热线受理中心数十条线路全面“爆满”。中心一旁的大屏幕上显示:从9时10分开始,该中心排队等待受理的电话数,瞬间从个位数飙升到了30以上,最高峰达到60余个。截至上午10时,共打入电话349个,是平时热线电话的数倍。吴翠云说:“数量激增说明群众对我们信任。对待每一个来电话的人,我们都要像对待自己的亲人一样,能解决的解决好,不能解决的要解释好。”

市民老杨在接受记者采访时说,没想到吴书记亲自接听电话。其实老百姓也明白,有些事不可能立刻解决,但是书记表态了,我们就理解了。

笔者在现场看到,市领导的热线电话一个接一个,尽管讲得口干舌燥,但是他们一直未得空闲喝水,桌上的水杯一直满满的。

到接听结束时,几位市领导的接听总数已经达到29个。吴翠云挂上最后一个电话,就转身叮嘱热线办的负责同志:“刚才多位群众来电反映的问题很现实、很迫切,热线办的同志们要把这些问题抓紧移交有关部门单位研究处理,给群众一个满意答复。”

“这里是党委政府的窗口,是群众表达诉求的渠道,你们代表党委政府接听热线,从你们这里传递出去的是温暖和微笑。希望你们再接再厉把热线打造成服务市民的靓丽品牌。”吴翠云最后一席话赢得一阵热烈的掌声。

人物聚焦

